



水峪煤业:安全宣教走实更走“心”

汾西矿业讯 水峪煤业多向发力,对安全宣传教育工作进行再强化,教育引导广大干部职工进一步增强安全意识、提升工作能力,共同提高安全生产工作水平。

该公司通过悬挂宣传标语、摆放宣传展板、发放宣传资料等形式,营造浓厚的安全学习氛围。各队组充分利用班前班后会组织职工观看《黑色三分钟 生死一瞬间》警示教育片,有效增强全员安全意识。坚持抓好职工业务安全培训,让职工牢记岗位安全职责,实现安全思想认识再提升。同时,开展安全知识竞赛、安全征文等活动,激发干部职工学习安全知识的积极性和主动性,使安全知识真正入脑入心。

创新开展安全宣传教育,充分发挥宣讲员、群监网员以及女工协管员在安全管理中的关键作用。宣讲员通过生动形象、深入浅出的讲解,将复杂的安全知识和规章制度传递给每一位职工,使大家能够轻松理解并牢记。群监网员则凭借敏锐的观察力和高度的责任心,在日常工作中对各个环节进行细致

的监督和检查,及时发现并纠正潜在的安全隐患。女工协管员充分发挥女性特有的亲和力和耐心,关心职工的工作和生活状况,以温暖的关怀和贴心的提醒,让职工们在工作中时刻保持对安全的警觉。此外,利用新媒体平台,如微信公众号、抖音等,推送安全知识小视频、安全漫画等,以新颖的形式吸引职工关注安全,强化安全意识。

该公司切实发挥党员在安全宣传教育中的先锋模范作用,带头学习安全知识、带头提高作业技能、带头宣讲安全文件、带头营造安全氛围,以实际行动劝导身边职工群众重视安全工作,真正在职工群众中作好表率。深入推进“党员安全责任区”“党员先锋示范岗”制度落地落实,确保整体形势持续向好。以团员、青年、青监岗员为核心,组建宣教小分队,宣讲安全知识,提醒注意事项。同时,开展“师徒结对”活动,让经验丰富的党员师傅带领职工,传授安全技能和经验,帮助青年职工们快速成长,共同为安全生产贡献力量。

(马芸)

汾西矿业讯 随着“五述”管理工作的深入推进,南关煤业进一步加强矿井安全生产管理,确保职工生命安全,为广大职工撑起“平安伞”。

撑起岗位“联动伞”。南关煤业站在“井下一线职工、地面苦脏累职工、安全生产监督员、坚持原则的管理者、挺身而出的正义者”五个角度出发,全方位推进安全

实操相结合的方式,因地制宜进行全员安全培训教育。同时,聚焦重点部位、重点工序、重点人群,通过小组讨论、案例分析、角色互换、心理疏导、座谈会等形式,让每一位职工真正看明白、想明白、干明白,切实做到上标准岗、干标准活,真正从思想根基上重视安全。

撑起关怀“暖心伞”。该公

南关煤业:为职工撑起“平安伞”

生产责任制有效落地。针对不同层级岗位职工的身体素质、岗位特征、环境变化、心理波动等实际情况,一级对一级负责,层层加码互助,环环相扣联动,形成全员参与、相互支撑的安全管理体系,确保每位职工都能高高兴兴上班,平平安安回家。

撑起心理“防护伞”。在安全培训教育中,该公司坚持“一把钥匙开一把锁”,根据不同岗位职工的实际需求,采取理论与实践相融合、线上与线下相结合、模拟与

司根据各岗位工作特性,不断建立健全激励与考核机制,对吃苦耐劳、敬业奉献、敢为人先、勇于创新、坚守原则的安全执行者和监督员进行表彰奖励,为在安全管理中挺身而出的正义者构建起公正透明的反馈渠道,并鼓励职工主动报告发现的安全隐患和违规行为,做到问题早发现,隐患早消除,进而在全矿区构筑起事事保安全、处处要安全的浓厚氛围。

(冯小青)

“五述”管理工作

宜兴煤业

培训“接地气” 安全“增底气”

汾西矿业讯 近日,宜兴煤业组织开展全员安全教育集中培训活动,以安全培训推动全员素质提升,为矿井安全生产夯实基础。

本次安全教育集中培训为期5天,每天5场次,干部职工可根据各自工作安排选择培训时间和场次自行进行观看学习。

培训课程选取近年来煤矿安全生产事故典型案例,通过动画演示与现场监控画面全方位还原事故经过,并对每

起事故发生的原因进行了详细讲解和分析。通过一个个震撼人心的画面,用血淋淋的事故教训为广大干部职工上了一堂“沉浸式”安全警示教育课,警示大家珍爱生命、按章操作。

培训结束后,大家纷纷表示,在日常工作中要把安全生产牢记于心,落实于行,把安全生产理念贯穿到作业施工各环节,坚决杜绝侥幸心理和麻痹思想,绝不逾越安全生产底线红线,为矿井安全生产贡献力量。

(芦荣)

高阳煤矿

女工协管比武 尽显巾帼本色

汾西矿业讯 近日,高阳煤矿工会组织开展女工协管员技术比武。此次比武设在矿井口情亲服务驿站,分为理论知识考评、说教谈心 and 现场实操三个环节。

在理论知识考评环节,通过随机抽题笔试形式,协管员们围绕女职工权益保护、安全生产常识等内容现场作答。在说教谈心环节,着重结合日常帮教工作,协管员们紧扣主题,以情破题,语气诚恳、入情入理,充分展现了在实际工

作中对职工的帮教技能水平。在现场实操环节,她们纷纷亮出了穿针引线的拿手绝活,钉扣子、缝补丁,在规定时间内完成考评内容。每一轮考评结束后,评委们结合协管员的表现进行逐一详细点评。

通过此次技术比武,进一步加强了安全协管工作,提升了矿区女工协管员的服务水平和综合素质,为夯实协管阵地建设、助力安全生产奠定了基础。

(马蔚章)

柳湾煤矿

以练促防 防患未“燃”

汾西矿业讯 近日,柳湾煤矿开展火灾事故应急演练。

本次演练主要模拟61111运巷200米处顶板破碎段碎煤氧化自燃。调度指挥中心通过电话和语音广播装置通知作业地点人员按照火灾避灾路线撤离至新鲜风流区域。同时,演练模拟一名人员在撤离期间由于慌张碰到铁块导致手臂受伤,由演练人员运送出井。

随后,综掘一队组织人员挖除自燃点碎煤,并进行洒水。在通风工程技术人员和瓦检员检测通风设施完好及一氧化碳气体浓度达到正常值后,矿井恢复正常生产。

经过近两个小时的演练,进一步提升了干部职工应急救援能力,为矿井应对突发性的灾害事故提供了宝贵的实战经验。

(闻国庆 王之怡)



管好有限空间 守护无限安全

↑为加强有限空间作业安全管理,有效落实安全管控措施,坚决防范有限空间作业安全事故发生,近日,营运分公司开展有限空间安全专项检查,全力确保安全生产稳定运行。李雪 耿婕 摄影报道



竞赛激活力 “五述”保安全

↑近日,汾西矿业2024年度职工技能大赛暨“五述”管理竞赛焊工技术比武在设备修造厂举行,来自各矿井及二级单位的34名选手参加此次比武。此次比武提升了选手们的技能水平,营造了比学赶超的良好氛围,为企业发展注入了新活力。

张青梅 赵亚俊 摄影报道